

Flores y Abejas

Diseno de 1896

Semanario festivo y de noticias.

AÑO IV

Guadalajara 11 de Abril de 1897

NUM. 187

DIRECTOR:

D. Miguel Mayoral y Medina.

REDACTORES:

Luis Vega-Rey.—Alfonso Martín.—Luis Cordavias.—
Marcelino Villanueva y Deprit.

Dirección y Administración:

PLAZUELA DE LA COTILLA, 3, PRINCIPAL,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales.

CRÍTICOS NOTABLES

ANTONIO DE VALBUENA

(MIGUEL DE ESCALADA.)

SUMARIO

Texto: Crónicas momentáneas, por Villanueva y Deprit.—Las palmas, por Miguel de Palacios.—Transformación, por José Carlos Bruna.—Meditación religiosa, por el Dr. Román Atienza.—La redención, por Aureliano A. Cárcamo.—Saetas, por Enrique de las Armas.—Flores alcarreñas, por Pedromingo y Lallana.—Flores y aguijonazos.—Colmena local y provincial.—Modas y Discurrecimientos en la 1.^a y 2.^a planas de las cubiertas.

Grabados: Retrato de Antonio de Valbuena.—Puerta de Almodóvar (Córdoba), por Romero de Torres.—Municipalías y Fruta del tiempo, por Cilla y Mecachis.



La fama continuamente su mucho talento premia como escritor excelente; ¡es un cáncer permanente de nuestra Real Academia!

Precio: 10 céntimos.



ALOS SUSCRIPTORES DE LOS PUEBLOS

Rogamos encarecidamente á todos nuestros abonados que residan en puntos donde no tenemos corresponsal, aprovechen la circunstancia de efectuarse durante todo el presente mes en esta capital la revisión de quintos, para enviarnos con los comisionados de los pueblos el importe de lo que nos adeudan.

CRÓNICAS ГОРЬКИХЪ ВЪСПАМЪ

Sin saber por qué, me ha parecido siempre, que hoy, ó sea el *Domingo de ramos*, no es un día como los demás.

De pequeñuelo, y esto por desgracia hace ya bastantes años, deseaba su llegada con verdadero entusiasmo.

¡Qué felicidad tan grande, era para mí, por aquél entonces, asistir á la bendición de las palmas, llevando debajo del brazo el estrepitoso y descomunal *carracón*!

¡Qué manera de hacer ruido, cielo santo! Y cuántos cañazos nos tienen dados por este motivo todos los sacristanes de Guadalajara, á muchos de los que hoy peinamos luengas barbas, y asistimos á los casinos, y hablamos de política y otros excesos.

Crean ustedes, que cuando ahora veo á alguno de aquellos que nos perseguían á cañazo limpio, me dan ganas de ir á casa, coger el *carracón*, que debe de estar en algún rincón de la bohardilla, y marcharme á darle una *serenata*, á ver si se le ocurría salir con la cañita como entonces.

Pero dejando estos *dolorosos* recuerdos á un lado, me sigue pareciendo, en la actualidad, completamente distinto este día á los demás del año.

Ahora, como ustedes comprenderán, ni toco el *carracón*, ni me dan cañazos los sacristanes; pero sigo con mis aficiones á presenciar, como en aquella época, la ceremonia de la bendición.

Aquel montón de ramos de olivo, que horas antes habrían servido de columpio á enamorada pareja de verderones, me hace pensar en los mil distintos destinos que les están reservados.

Los unos, irán á adornar la cabecera del pudoroso lecho de una virgen, ciega aún á las impurezas del mundo, la cual les hará estremecer al contacto de sus labios, todas las noches, al terminar fervorosa plegaria.

Otros serán mudos testigos de peloteras conyugales, á altas horas de la noche, motivadas por reconvenções femeniles, al regresar al lecho nupcial el trasnochador esposo.

A algunos se les caerán sus hojas de vergüenza al ver de cuánta falsía son capaces los corazones humanos, y todos ellos irán á perderse al cabo de un año al inmenso abismo del olvido, para más tarde esparcirse por el espacio en invisibles moléculas y girar por derroteros tan distintos, como lo fueron los destinos que antes de salir de la Casa de Dios les estaban reservados.

Lo cierto es, que hoy es el día de las palmas; día de bendiciones y regocijo, y que para sí le quisieran muchos de nuestros escritores y hombres políticos, para los cuales, ni ha llegado ni llegará lo que el *Domingo de ramos* simboliza.

La cuestión palpitante, como suele decirse, es la de elecciones de diputados provinciales.

Los liberales y conservadores no se dan punto de reposo á fin de conseguir sacar triunfantes á sus respectivos candidatos, los cuales nos producen el mismo efecto, y perdóneseme la comparación, que aquél montón de ramos de olivo de que hablaba á ustedes hace un momento.

Aquéllos, como éstos, cada uno para el fin que se le destina, son los encargados de preservar á la sociedad de los grandes males que sobre ella pesan.

Los unos, influyendo con su aureola de bendición sobre el espíritu, y los otros, tendiendo con su iniciativa y buena administración al mejoramiento de los pueblos.

Si éstos lo consiguen, se harán acreedores á las palmas.

De lo contrario, habrá que darles con ellas en la cabeza.

VILLANUEVA Y DEPRIT.



LAS PALMAS

Ya la bóveda celeste
se inunda con la alegría
que esparce el sol con sus rayos,
y los refleja en la ermita
de aquel pueblo que se esconde
entre las altas colinas,
donde ya canta la alondra
y alegre jilguero trina.
Ya van al templo las palmas
y de allí salen benditas,
llenas de flores silvestres,
llenas de lazos y cintas.
Ya el sacerdote bendijo,
después de la santa misa,
el símbolo de la fiesta
que la Iglesia santifica.
Ya en las ventanas se ostenta,
cuando la tarde declina,
entre oloroso romero,
la fresca palma amarilla.
Y ya la azul pasionaria,
que los muros entapiza
de las viviendas alegres
y de la sagrada ermita.....
sirve de libro á las madres,
que arrancando las espinas
de aquella flor de pasión,
la historia de Cristo explican.
Y ya el cielo azul parece
que hasta pierde su alegría,
pues ya los rayos del sol
se ocultan tras las colinas.
Y en las ventanas del pueblo,
como amorosa reliquia,
queda sólo entre el romero
la fresca palma amarilla.

MIGUEL DE PALACIOS.



TRANSFORMACION

Al morir el Redentor,
todo transformar se ve.
Truécase el odio en amor,

y la osadía en terror,
y la indiferencia en fe.

Ruega el que ofendió altanero
á quien pende de la cruz;
muestra humildad el más fiero;
y hasta el obscuro madero
se transforma en clara luz.

Cámbiase el gozo en espanto;
la perfidia en compasión;
las risas truécense en llanto,
y la ironía en quebranto,
y la locura en razón.

Do se creyó prepotencia
se vé divino poder;
y la muerte, en apariencia,
de Jesús, da la existencia
moral al humano sér.

Y, al cambiar nuestro destino,
redimiendo al corazón,
hace, en su poder divino,
de la cruz del asesino
símbolo de redención.

JOSÉ CARLOS BRUNA.

MEDITACIÓN RELIGIOSA

Cerca de veinte siglos hace que en Jerusalén, capital de la Judea, entraba triunfante y rodeado de alborozada muchedumbre, el que había asombrado con sus hechos y doctrina á todo el pueblo de Israel. La hora señalada por la Providencia para la redención del género humano, había sonado en el reloj de los tiempos.

Las promesas de Jehová, dadas en el paraíso á la humanidad caída, iban á cumplirse. Las esperanzas de los Patriarcas, las predicciones de los Profetas, la expectación de las gentes, empezaban á realizarse.

El Gólgota se dibujaba en el horizonte de la ciudad deicida.

El mundo pagano, sumergido en una degradante y vergonzosa idolatría, necesitaba la luz de la verdad que disipase sus densas tinieblas y alumbrara sus ciegos espíritus, para que con la refulgente fé del Calvario, creyese y, creyendo, se salvara.

Las antiguas y poderosas dinastías de los Faraones, de los Ciro, Alejandro y Nabucodonosores, habían perecido.

La opulenta y maravillosa civilización de los imperios de Oriente, yacía casi en el más completo olvido.

Grecia y Roma agonizaban entre los escándalos del politeísmo, las miserias de la esclavitud y los horrores de la inmoralidad y del libertinaje.

Una red de duro hierro sujetaba entre sus espesas mallas á los pueblos y naciones.

El derecho era hijo de la fuerza, la justicia pertenecía al más rico ó más osado, la familia no existía, el fanatismo y superstición dominaban, la ingorancia y preocupaciones eran universales, y todo hallábase inundado por un despotismo grosero y un repugnante é impuro sensualismo.

La filosofía y la literatura de aquellos tiempos, participaban de los mismos extravíos; y el culto al dios *materia* y la adoración á la diosa del *placer*, se reflejaba en las creaciones de los genios paganos, en las producciones y costumbres corrompidas de aquella sociedad.

Por todas partes no se veía más que degradación, envilecimiento, errores, pasiones y grandes amarguras.

Un vacío inmenso experimentaban en su agitado corazón las generaciones pasadas, y los pueblos, sumidos en las sombras de la inercia moral é intelectual, presentían la necesidad de una redención.

Jesucristo, luz del mundo, aparece en tan críticos momentos ante el pueblo escogido, si bien duro de cerviz y prevaricador; y con la verdad de su palabra, la dulzura de su doctrina, la eficacia de su ejemplo y la suave caridad de sus obras, varía la marcha de las sociedades, cambia el curso de las ideas, proclama la unidad, igualdad y fraternidad de las razas; y da á la hu-

manidad la conciencia, el derecho, la justicia y la libertad.

Con su *buena nueva*, abre sendas desconocidas á la razón y á la inteligencia, devuelve al hombre su inmortalidad perdida, emancipa al esclavo, borra la servidumbre, lava las manchas que empañaban á la desventurada humanidad, organiza la familia haciendo de la misma mujer, encantadora madre y digna esposa, y esparce para el oprimido, el desgraciado y el débil, esperanzas y consuelos inefables que jamás habían tenido.

Luz del mundo, Jesucristo trajo del cielo á la tierra la verdad que ha destruido al error, el bien que ha luchado y derrotado al mal y la perfecta civilización que ha vencido á la procaz y pervertida instrucción de las sociedades gentílicas.

El Evangelio, predicado por el hombre-Dios, ha sido el sagrado lábaro de las naciones cultas, y á su benéfica sombra, desde entonces, han crecido con vigoroso impulso las artes, las ciencias, la industria, el comercio, la libertad y la justicia.

Los pueblos que le han abandonado se han embrutecido, cayendo en la más estúpida ignorancia; los que se han olvidado de sus preceptos, de su moral y santidad, se han hecho esclavos y muerto en la hedionda servidumbre de las más bajas pasiones.

Jesucristo fué la vida, la luz y la salvación del mundo antiguo. Jesucristo será siempre la luz, el camino y el sol brillantísimo de la inteligencia del mundo moderno.

Misericordia infinita humanada, *verbo* encarnado, será con su ejemplo y divina palabra, el modelo acabado de las generaciones presentes y futuras, y á él acudirán como perenne manantial de ternura y amor, de sabiduría y perfección, todos los que sufren en la tierra, todos los pobres y desvalidos, todos los que tienen hambre y sed de paz, reposo, y bienestar moral, positiva verdad, virtud y justicia.

¡Ay, pues, de las naciones que no posean una gota de su preciosa sangre vertida en la Cruz levantada en la montaña de Sión!

¡Ay de los pueblos que, como el de Jerusalén, reciben con ramos y palmas al Salvador, y luego le escarnecen y crucifican!

¡Ay de las generaciones que entonan himnos de alabanza al regenerador del humano espíritu, y después se burlan de los misterios augustos de nuestra sacrosanta redención!

Desgraciados pueblos y naciones los que así obren, porque á semejanza de Jerusalén, serán borrados de la haz del mundo; y las tinieblas, la barbarie, la dispersión y el mal les seguirá por todas partes...

No permita Dios suceda eso jamás á nuestra querida patria...

DR. ROMÁN ATIENZA.

Guadalajara y Abril 1884.

LA REDENCION

Suenan las tres de la tarde;
Cristo agoniza en la cruz
y el sol, que en los cielos arde,
se envuelve en negro capuz.

No canta el ave canora;
cierran su cáliz las flores
y abrazada á la cruz llora
la Virgen de los Dolores.

Ya Jesús con santo anhelo
sufre, suplica y perdona,
y su Padre, desde el cielo,
con la gloria le corona.

Ya vierte, cuando suspira
de sangre raudal fecundo,
y cuando el Cordero espira,
queda redimido el mundo.

AURELIANO A. CARCAMO.

SAETAS

Mira su rostro divino
cubierto de cardenales;
parece un clavel morado
lleno de gotas de sangre.

Al dar la primer caída
los largos mares gimieron,
y de dolor en la tierra
los peñascos se rompieron.

Por las calles silenciosas,
con la túnica arrastrando,
caminan los nazarenos
la noche de Viernes Santo.

ENRIQUE DE ARMAS.

Bienvenida Argedas, de Montuenga
por Ramiro de Lallana.

Joven sencilla, juiciosa,
llena de gracia y candor,
todo en ella es seductor;
pues une á su faz hermosa
un talle enloquecedor,
modestia, claro talento;
y sus ojos que dan vida
al que de amor vá sediento,
nos dicen que Bienvenida
vino al mundo á dar tormento.
Sin que su virtud ensalce,
ni por ello interés tenga,

CÓRDOBA ARTÍSTICA



PUERTA DE ALMODÓVAR, POR ROMERO DE TORRES.

Semblanzas femeninas

M.^a del Milagro Izquierdo, Guadalajara
por Vicente Pedromingo.

¡Qué chica! Tiene unos ojos
tan negros y seductores,
que han hecho á mil trovadores
postrarse ante ella de hinojos.

Gentil é ideal figura
de sal y de gracia llena,
con una cara morena
esmaltada de hermosura,
seduce por lo sencilla,
gusta por lo cariñosa,
entusiasma por lo hermosa,
por lo buena maravilla.

Milagro: lo que tú vales
imparcialmente aquí cito.
¡Eres de lo mejorcito
de la calle de Bardales!

no hay uno que no convenga
que esta joven dá realce
como ninguna á Montuenga.

FLORES
Y ABEJAS

Á LUIS CORDAVIAS.

¿Por qué te cruzas de brazos
y soío haces travesuras
sin firma, dando bromazos
y escribiendo *aguijonazos*
y *piés* de caricaturas?

Eres reo reincidente,
Luisillo, que en los halagos
sueñas, del *dolce far niente*...
¡Hoy para tí está vigente
la célebre ley de vagos!

Si tu indiferencia vas
á ponerme como excusa
del marasmo á que te das,
¡enamórate y verás
cómo te sopla la musa!

Ya verás el interés,
el estimulante ardor
con que escribirás después...
Por supuesto, que no es
tema forzado el amor.

Cual pájaro vagabundo,
nace el arte en cualquier rama...
¡todo tiene en este mundo
su lado épico y profundo
y su lado de epigrama!

Pues hoy, aquí *pa inter nos*,
en este proceso injusto
que conocemos los dos,
se aplaude y oye con gusto
á cualquier *Niño de Dios*.

Bien que eso es puro estribillo
de mi musa inconsecuente,
pues ya sé yo que hay, Luisillo,
mucho lumbre en el *hornillo*
de tu frente,

Y que no es tu musa culta
la chula que, puesta en jarras,
á la vecindad insulta,
como la envidiosa estulta
del critiquillo de marras.

Mas ni luces tu talento,
ni está el público contento
conque en vagancias eternas,
«te cruces de pensamiento»
como te cruzas de piernas.

Y yo, que me he encariñado
con tu ingenio mal dormido,
tus versos he reclamado,
porque me tiene apenado
que enfermo caigas de olvido.

Conque á ver si me das gusto
y respondes á esta carta,
aunque te cueste un disgusto,
y que sigas tan robusto...
¡y que mal rayo te parta!

JULIAN AMO.

* *

Respuesta.

¿Que escriba en FLORES Y ABEJAS
es, Julián, tu *dulce anhelo*
y hoy lanzas aquí tus quejas?...
¡Ya son bromas algo añejas
esas de *tomar el pelo!*

El que ahora viva olvidado,
es cosa que sin cuidado
le tiene al público todo;
yo á mis gustos me acomodo
y vivo tan descuidado.

Jamás agrádome holgar;
trabajo todos los días;
lo que ocurre es que al mandar
á la imprenta mis poesías,
las remito sin firmar.

Sí que es verdad que actualmente
no soy, Julián, tan fecundo
como lo era anteriormente;
pero es que todo en el mundo
tiene menguante ó creciente.

Escribir tanta semblanza
estraga el gusto y no es chanza,
como le pasa al mendigo
que un día y otro, mi amigo,
come judías con panza.

A tu carta he contestado;
desecha tu loco afán
y otra vez no seas tan
guasón, porque si me enfado...
¡que tienes madre, Julián!

* *

Las monedas de oro de 100 pesetas, se cotizan ya
con una *prima* exorbitante.

Así es que los afortunados mortales que cobren en
esa moneda, pueden decir que tienen un sobresueldo.
Si no son dos, que será lo más fácil.

¿A que no tienen esa suerte los empleados de 6.000
reales, ni los maestros de escuela, ni los infelices que
les falta percibir sus abonares de Cuba?

Lo que dirán algunos: esas *primas* no nos alcanzan
á nosotros, que somos casi unos *primos*.

Y se equivocan; porque los *primos* somos la mayo-
ría de los españoles.

—¡Monedas de 100 pesetas!
(dice el mentor don Gaspar)
si alguna logro pescar,
tras tantas y tantas dietas...
¡ay, no van á ser chuletas
las que me voy á almorzar!

* *

Leo en un periódico de cierta provincia:

«El Comedor de Caridad envió ayer á la carcel unas
150 raciones de potaje.»

¡Pobrecitas raciones! ¿Qué delito habrán cometido?
Raciones de potaje...

¡Ah, ya caigo! Esa denuncia ha sido formulada de
seguro por la Asociación de padres de familia.

Porque el potaje es un gran estimulante para pro-
vocar la *danza de vientre*.

Y de sobra sabemos la aversión que los Padres de
familia tienen á esas danzas.

* *

A la puerta del Concejo
me puse á considerar...
que más puertas tiene Viejo
que portillos don Gaspar.

* *

El lunes último intentó poner fin á su vida en esta
capital nuestro simpático suscriptor Pedro Francisco
del Olmo, alumno de la Normal de Maestros.

Afortunadamente, no consiguió consumir sus pro-
pósitos, puesto que la herida que se produjo con un
revolver, no reviste la gravedad que en un principio
supusimos.

Desdenes amorosos se dice fueron la causa de tan
lamentable resolución.

Y es que sin duda del Olmo,
loquito por sus quererres,
llegó del amor al colmo,
sin pensar que las mujeres
abundan en esta tierra,
y que nos han de sobrar
si es que no acaba la guerra
de Ultramar.

* *

De ser ciertos los rumores que por ahí circulan, con
los que pretenden ser concejales de nuestro municipio
en las elecciones próximas, se podría formar casi un
batallón.

Y hasta distribuir cada compañía en oficios ó gre-
mios.

Pues los hay para todos los gustos.

Industriales, corredores,
retirados, zapateros,
sastres y guarnicioneros,
comerciantes, impresores,
y barberos.

Colmena local y provincial.

Parece está en vías de llevarse á la práctica el pro-
yecto de ensanche de la Travesía de San Ginés.

El miércoles último fueron llamados al Municipio
los dueños de casas de dicha calle, con objeto de que
expusieran su conformidad, respecto á que la tasación
de las mencionadas fincas se haga por el Arquitecto
municipal, Sr. Botella, y es de creer que los interesa-
dos accediesen gustosos, puesto que en breve, según se
nos dice, empezará el derribo de las casas que dan fren-
te á la residencia del respetable Senador D. Diego Gar-
cía Martínez.



A tan plausible mejora prestan su valioso concurso el mencionado señor García y la filantrópica Sra. Condesa de la Vega del Pozo.

Mediante lucidos exámenes, han sido propuestos para el empleo de segundos Tenientes los alumnos de la Academia de infantería, nuestros jóvenes amigos don Enrique Arjona y D. Francisco F. Navarro.

Se han concedido 65.000 pesetas á esta Maestranza de Ingenieros, con destino á la ampliación de los talleres de cerrajería y forja en el Fuerte de San Francisco.

En un convento de religiosas de Santiago (Galicia), se necesita una joven que teniendo vocación religiosa, posea esmerada educación y suficiente instrucción en el piano para poder desempeñar el cargo de organista de la Comunidad.

La señorita que reúna dichas condiciones, será admitida sin dote, y para informes puede dirigirse al Director del diario católico de Santiago, *El Alcance*.

Ha tomado posesión de nuevo destino de Profesor de este Colegio de Huérfanos de la Guerra, el primer Teniente de caballería, D. Juan Pavia.

Encuétrase convaleciente de la grave enfermedad que ha puesto en peligro su vida, el Vicepresidente de esta Comisión provincial, D. Timoteo Barco.

Tan respetable amigo nos ruega hagamos pública su gratitud hacia todas las personas que se han interesado por su mejoría, cosa que cumplimos gustosos, celebrando tan lisonjero desenlace.

En el convento de Santa Clara de esta ciudad se están realizando importantes obras, sufragadas por la Excm. Sra. Duquesa de Sevillano.

En la candidatura acordada para la renovación de la Junta de gobierno de la Academia de Jurisprudencia, se propone para Vocal de la misma á nuestro muy querido amigo D. Federico Lopez Gonzalez, Director que fué de este periódico.

El ilustrado sacerdote de Fontanar, nuestro apreciable colaborador D. Ventura Fernandez Lopez, ha tenido la fineza de remitirnos un ejemplar de su poema *Un sueño*, valioso regalo que viene á honrar la biblioteca de esta redacción.

El trabajito, que está versificado con mucha soltura y corrección, patentiza el talento de su autor y su lectura deja agradabilísima impresión en el ánimo del que lo lee.

Nuestro querido amigo D. Aurelio Matilla, segundo Teniente del Cuerpo de Ingenieros, ha solicitado de S. M. la Reina la gracia especial de ser destinado al Ejército de Filipinas con el empleo de primer Teniente de Infantería.

Según nos dicen de Sigüenza, se trabaja con gran actividad para la terminación del caprichoso hotel que en el paseo de la Estación ha mandado construir nuestro simpático amigo D. Calixto Correas.

Una vez terminado, se inaugurará el día de la boda de tan apreciable amigo que, según se nos dice, se verificará dentro del más breve plazo.

Días pasados dejó de existir en esta capital un hermoso niño de cinco años, hijo del Secretario de Cabanillas del Campo, nuestro amigo D. Pio Perez, al que, así como á su apreciable familia, enviamos el pésame.

Nuestro distinguido amigo D. Máximo Zabía, hijo del respetable jurisconsulto don Baltasar Ponciano, contraerá en breve matrimonial enlace en una ciudad del extranjero, con una bellísima y acaudalada señorita de origen belga.

Se encuentra enferma en Sigüenza la bellísima señorita Antonia Gimeno, á la que deseamos un pronto y total restablecimiento.

Por conducto particular llegan á nosotros insistentes rumores de que cierto industrial de esta localidad, alegando la convincente razón de que el dinero no entra ahora en su casa á espuestas como en algún tiempo sucedía, sin que nadie se lo estorbase ni impidiese, ha dirigido una instancia á la Diputación provincial, en la que de buenas á primeras solicita sea suprimido un establecimiento, en el que se ejerce igual industria que la del individuo en cuestión.

Por si esos rumores tuviesen comprobación oficial, damos la voz de alerta á los señores Diputados, aunque tal aviso huelga, pues conociendo, como de sobra conocemos á todos los representantes de la provincia, estamos seguros de que cuando llegue la ocasión, harán lo que se merece con quien tan inoportunos documentos presenta.

Puesta en vigor la doctrina de ese industrial, á nadie extrañaría que el día menos pensado dirigiese el señor Ronquete, por ejemplo, un escrito al Sr. Llandera, ó viceversa, rogándole cerrase su establecimiento, por «convenir así á sus intereses.»

La cosa, como ven nuestros lectores, es chistosísima y merecedora de figurar más adelante, con la extensión debida, en nuestros *Flores y agujonazos*.

Las Santas Formas.

En la segunda quincena del próximo mes de Mayo, dedicaremos un número á conmemorar tan extraordinario acontecimiento, como lo es la celebración del Centenario de las Santas Formas en la vecina é ilustre ciudad de Alcalá de Henares, y al efecto nuestros dibujantes y fotograbadores se ocupan actualmente de confeccionar los *clichés* que ilustrarán dicho número.

La parte literaria estará á cargo algunos los individuos de la Junta del Centenario y será dirigido tan valioso número por el incansable iniciador de tan solemne fiesta, nuestro muy querido amigo D. Lucas del Campo, Diputado provincial por Madrid.

Si esto no fuera suficiente para patentizar los sacrificios que uno y otro día venimos realizando en justa correspondencia al creciente favor que nos dispensa el público, en el día de hoy se trasladará á la Corte uno de nuestros compañeros de redacción, al objeto de adquirir gran número de fotograbados y preciosas caricaturas de Cilla, «Mecachis», Rojas, «Melitón Gonzalez», Moya, Frádera y otros reputados artistas.

En las próximas elecciones municipales lucharán en Sigüenza los siguientes candidatos:

Distrito de la Plaza: D. Marcelino Ibañez, D. Antonio Algora y D. Marcos Rico, conservadores; D. Diego Alonso Leal, D. Gabino Illana y D. Eugenio Rodrigo, fusionistas.

Distrito del Hospicio: D. Marcelino Albacete y don Tomás Relano, fusionistas; D. Hipólito Almazán y don Dámaso Jorge, conservadores.

También se presenta D. Calixto Correas con el carácter de independiente.

El Jefe de estudios de este Colegio de Huérfanos de la Guerra, nuestro muy respetable amigo D. Federico Gastalber, ha obtenido el ascenso á Teniente Coronel, por lo cual le enviamos nuestra sincera felicitación.

Las personas que deseen asistir á las solemnidades de Semana Santa en Sevilla, aprovechando la rebaja que hace la empresa del Mediodía, podrán efectuarlo, saliendo de Madrid el día 14 por la mañana y regresando el 17. El precio de ida y vuelta en tercera, desde la Corte, costará 12 pesetas.

Con destino á Ultramar se ha concedido el empleo de 2.º teniente de la Reserva retribuida de ingenieros, al sargento de dicho cuerpo D. Eloy Delgado Macías.

En los días 12 y 13 del corriente se verificará en

Sacedón la comprobación periódica de las pesas y medidas, debiendo concurrir á dicho punto todos los industriales y comerciantes sujetos á dicha comprobación en el expresado partido.

En la oficina de Beneficencia provincial, planta baja de la Diputación, pueden recoger los donativos procedentes de la Memoria de D. José Zurita y Guerra el día 14 del corriente, los feligreses pobres de la parroquia de San Nicolás de esta ciudad á quienes les ha correspondido, según lista que publica el *Boletín* del viernes último.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Embid, con 306 pesetas anuales.

El viernes último tuvimos el gusto de saludar en esta población á nuestro querido amigo D. Pablo Barbero, que llegó de la corte á enterarse personalmente de la salud de su anciano y bondadoso padre D. Apolinar, el cual no se halla tan bién como desearíamos los que mucho le estimamos.

Los opositores á Escuelas de sueldo inferior á 2.000 pesetas se presentarán en el paraninfo nuevo de la Universidad Central, el lunes 26 del corriente, á las tres de su tarde, con el fin de dar comienzo á los actos de oposición.

En prensa nuestro número anterior, recibimos la triste noticia del fallecimiento ocurrido en Madrid de la anciana y virtuosa madre de nuestro querido amigo el primer actor Emilio Carreras, el cual sabe nos identificamos con el alma en esa nueva desgracia, por lo mismo que hemos participado siempre de sus alegrías.

Por tan irreparable pérdida reciban, tanto él como su estimada esposa é hijos, nuestro sincero pésame.

Audiencia provincial

Juicios orales señalados para la presente semana: Lunes, Juzgado de Cogolludo, contra Rosa Sanz de Santiago y otro, por lesiones; abogado Sr. Martorell, procurador Sr. Valles.

Idem, Guadalajara, contra Nemesio de los Heras Andrés, por amenazas, a. Molero, p. Esteban.

Martes, Cifuentes, contra Marcos Parra Herranz, por lesiones, a. Ramiro, p. Estéban.

Idem, Guadalajara, contra Jesús Remacha, por denuncia falsa, a. Zabía (D. B.), p. Rubio.

El día 7 del actual tomó posesión del cargo de Magistrado de esta Audiencia provincial D. Gabriel López Dávila, para cuyo puesto había sido nombrado, en reemplazo del de igual clase D. Evaristo Alonso Daro, por Real decreto de 11 de Marzo anterior.

La subasta para el suministro de ropa blanca y de camas en este Colegio de Huérfanos de la Guerra, ha sido adjudicada á los comerciantes de esta población D. Gervasio Arroyo y D. Miguel Gomez.

El jueves último, en la Asociación de funcionarios civiles, se aprobó en junta general el proyecto de Montepío y Banco civil, presentado por la Junta directiva de dicha Asociación.

Los Directores de todos los periódicos de Cartagena han celebrado una reunión para protestar contra el exajerado impuesto del timbre que afecta á la prensa.

Conformes en un todo con dichos colegas, hacemos nuestra su protesta, deseando que la unión de todos los periódicos de provincias, haga desaparecer impuesto tan poco equitativo y exorbitante.

Nuestro distinguido compañero D. José Fernández Carratalá, que desempeña un cargo de confianza en la Compañía trasatlántica, ha sido trasladado desde Bar-

celona á Madrid, donde continuará prestando sus servicios.

Subdelegados de farmacia.

Han sido nombrados, del partido de la capital, don Joaquín Medrano; del de Pastrana, D. Jesús Bobadilla; del de Molina, D. Pablo Alonso; del de Sigüenza, D. Eleuterio Relaño; y de medicina de Cogolludo, don Indalecio Frias.

Reciban todos nuestra enhorabuena.

El día 25 del corriente, á las diez de la mañana, celebrará Junta general ordinaria la Asociación de ganaderos d l Reino, en la casa de la mencionada Asociación, Huertas 30, Madrid.

Nuestros particulares amigos D. José Llandera y D. Francisco Justel, nos manifiestan, rogándonos al mismo tiempo lo hagamos público, que á pesar de lo dicho por nuestro estimado colega *El Atalaya*, no tienen pensado presentarse candidatos á concejales y menos con carácter ministerial, pues ni pertenecen al partido conservador ni han pertenecido nunca, y que de aspirar alguna vez á la representación en el municipio, lo harían con carácter de independientes, ó con carácter político determinado, pero nunca como conservadores.

El Sr. D. José Ortiz, nos manifiesta también, que no apoya en la actualidad candidatura alguna, por ser independiente, á pesar de lo dicho por el referido colega en su número del viernes último.

Quedan complacidos tan apreciables amigos.

El miércoles último contrajo matrimonio en la corte con nuestra simpática y hermosa paisana Carmen Prieto, nuestro estimable suscriptor y amigo D. José Oñate.

Deseamos á los nuevos esposos muchas felicidad en su nuevo estado.

Semana religiosa

Domingo de Ramos.—A las once de la mañana, bendición de palmas en Santa María, con asistencia del Cabildo y Corporación municipal; predicará el capellán de este Colegio de Huérfanos Sr. Vitini. A las tres de la tarde sermón de Agonía en las parroquias de San Nicolás y San Ginés, á cargo de D. Luis Alvarez y don Emilio Vitini.

Jueves Santo.—En todas las parroquias y conventos empezarán los oficios á las diez de la mañana. En San Nicolás habrá sermón de Pasión á las ocho de la noche, á cargo del Sr. Alvarez.

Viernes Santo.—A las nueve de la mañana, oficios en todas las parroquias y conventos. A las tres de la tarde predicará el sermón de Soledad en Santa María D. Julio Vallejo, y acto seguido saldrá la procesión del Santo Entierro. A las ocho de la noche sermón en la parroquia de San Nicolás, que predicará el Sr. Vitini.

Sábado Santo.—A las ocho de la mañana, bendición de la pila y Misa de gloria en todas las parroquias.

Domingo de Pascua.—En la parroquia de Santiago habrá por la mañana sermón, que predicará el párroco de la misma Sr. Martínez Marín, y acto seguido saldrán procesionalmente las Esclavas de María, efectuándose en la plazuela de la Fábrica la solemne ceremonia del encuentro de la Virgen con su excelso Hijo.

Farmacia y Droguería de Núñez

MAYOR ALTA, 7—GUADALAJARA.

En este antiguo establecimiento se encuentra un buen surtido de específicos, jabones de olor de muy buenas clases, pinturas, etc.

MAYOR ALTA, 7,—GUADALAJARA.

MUNICIPALERÍAS, *por Cilla.*

—¿Y tú para qué quieres ser Concejal, Valerianito?
 —Pues te diré, Ramona: para no faltar á ninguna *porcesión*, llevando la medalla colgada del cuello, para asistir al palco del *trato* y para reposar la cena en los escaños municipales.
 —¡Pues no vés á hacer pocas cosas que digamos!
 —¡Ya ves tú! ¡Y aún puede que no lo *agradezgan* los electores de mi distrito!

FRUTA DEL TIEMPO. POR MECACHIS.

Pasa la vida en la iglesia
 dándose golpes de pecho;
 En la calle es una víbora
 que calumnia al mundo entero,
 y en la casa es una *dueña*...
 que, en fin, corramos un velo.

GUADALAJARA.—IMPRESA PROVINCIAL.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR

LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

La máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, es el mejor tipo de máquina conocido, habiendo conseguido alcanzar LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, la más alta reputación.

Dada la indiscutible superioridad de la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, por ser sin duda alguna la más adelantada y perfecta, desaparece la competencia.

Ninguna persona que cosa en la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, último adelanto de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, volverá á hacerlo con gusto en ninguna otra que no sea LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

SUCURSAL EN GUADALAJARA
10—Mayor Alta—10

Participamos á nuestra numerosa clientela, y al público en general, la gran rebaja que LA COMPAÑIA FABRIL SINGER hace en carretes de hilos de algodón y torzales de seda, siendo sus precios los siguientes:

Carretes sueltos de Algodón, 500 yardas, á	Petas. 0'30
Id., id. Seda, media onza... á	, 0'75
La docena de carretes de Algodón..... á	, 3'45
La caja de 16 carretes de Seda..... á	, 11'30

Guadalajara, 10—Mayor alta—10.